 «Все работы хороши, выбирай на вкус...»

Разработка внеклассного мероприятия
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Тема: «Все работы хороши, выбирай на вкус»

Цель:  познакомить школьников с разнообразием существующих профессий: актуальность востребованных.

Задача: помочь выявить свои склонности к определенному виду деятельности.

Учитель: 

       - Прослушайте отрывок из стихотворения В.В. Маяковского «Кем быть?» (Слайд 1)

·  Как вы думаете, о чем сегодня мы с вами будем говорить?

· Сегодня, мы предлагаем вам отправиться в путешествие по стране профессий. Во время него каждый сможет подумать, какая профессия ему больше нравиться, и, возможно, уже сейчас вы сможете определить то, что больше всего любите делать, что привлекает вас в жизни.

·  Какие профессии вы знаете?

· Составить словосочетания «Что делают люди?» (Слайд 2)

- А сейчас объявляется Конкурс загадок . (Слайд 3) 
Разгадав все загадки, вы должны угадать – о какой профессии мы сейчас с вами будем говорить.

1. Кланяется, кланяется,

Придет домой растянется. (топор)

2. Сам с лоток, а борода с веник. (молоток)

3. Весь я сделан из железа,

      У меня ни ног, ни рук.

      Я по шляпку в доску влезу

      А по мне все стук, да стук. (гвоздь)

4. Жует, а есть не ест. (пила)

5. Деревянная река,

Деревянный катерок,

И над катером струится

Деревянный дымок. (рубанок)

- Кто догадался, о какой профессии мы будем говорить? (Слайд 4)

- А как можно назвать одним словом: молоток, рубанок, пилу, топор?

- Посмотрите внимательно, какие знакомые правила встречаются в этих словах? 

( топор, молоток – словарные слова; пила – безударная гласная в корне слова; гвоздь – парные звонкие и глухие согласные)

- А сейчас, прослушайте стихотворение «Плотник» и скажите, какие инструменты он использовал? (слайд)

Плотник

Мы пилой бревно пилили,

Мы рубили топором,

 мы за лето сколотили

Деревянный новый дом. (Слайд 5)

- Так чем же занимается плотник?

Рассказ учителя.

Плотник - это старинное и необходимое для общества ремесло. По определению, плотник — одна из строительных специальностей, но такие же специалисты работают на производстве мебели, деревянных окон, дверей, лодок и прочих полезных изделий. 

	



История профессии: (возникновение профессии, история развития профессии)Люди, занятые в этой сфере, были на земле с древних времён. Дерево умели обрабатывать почти все цивилизации мира — Египет, Китай, Финикийцы, Индия, европейские племена. Дерево является сравнительно лёгким для обработки материалом. Тысячелетиями его обрабатывали только с помощью топора, деревянных клиньев. Пила, как инструмент плотника, получила распространение только 400 лет назад. Этого благородного ремесла не стеснялись даже особы королевской крови — к примеру, Петр І, который лично принимал участие в строительстве деревянных кораблей. 

Социальная значимость профессии в обществе: (значение профессии, важность профессии, потребность в профессии, востребованность профессии)Научиться работать с деревом на самом деле несложно. Все мальчики проходят азы этой специальности на уроках труда в школе. Даже имея нужные инструменты, не каждый справится с поставленной задачей, ведь тут нужна кое-какая смекалка и определённые навыки. А ведь необходимость подтесать или прикрепить что-то из деревянных конструкций в доме возникает регулярно. Потому люди обращаются к плотникам.

Массовость и уникальность профессии: (требования к профессии, перспективы)Плотник — это распространённая профессия. На любом крупном предприятии, строительной фирме, в офисном здании и в ЖЭКе есть один или несколько мастеров по этому профилю. Очень часто эти люди имеют несколько специальностей, выполняя ещё какую-то строительную работу. Плотник должен хорошо владеть инструментами и аккуратно с ними обращаться. Эта работа требует хорошей физической формы, отличного глазомера и некоторых теоретических знаний о породах дерева и способе их обработки.

Риски профессии: (плюсы и минусы профессии, особенности профессии, трудности профессии)Работая электрическими инструментами с острыми зубцами, плотник рискует поранить себя и других. Поскольку ремонт и монтаж деревянных конструкций часто происходит на большой высоте, то не исключена опасность падения. Но мастер этого дела, который отменно выполняет свою работу и трудится в солидной компании, получает достаточно денег, чтобы прокормить семью. Кроме того, всегда есть возможность купить нужный инструмент и работать на себя, ведь такие услуги пользуются стабильным спросом.

Где получить профессию: (обучение профессии)Начинают обучать профессии плотника ещё в школе. Чтобы закрепить свои навыки ещё и свидетельством об окончании специального учебного заведения, можно поступить в одно из профессионально-технических училищ, которые ведут подготовку по строительным специальностям. Одновременно можно выучиться на каменщика или другую профессию.

Раньше человека, который занимался обработкой дерева, называли плотник, а сейчас его называют столяром-плотником. Профессия столяра-плотника является удачным соединением родственных профессий, представляя уникального сотрудника, занимающегося как непосредственной подготовкой лесоматериала к дальнейшему использованию, так и мастера по конструированию и сборке деревянных объектов по заранее разработанному эскизу. Работа столяра-плотника  находит большое применение в промышленном строительстве, сооружении мостов и многих других внутригородских конструкций. 

	


Социальная значимость профессии в обществе: (значение профессии, важность профессии, потребность в профессии, востребованность профессии)Социальная значимость профессии плотника-столяра заключается в сооружении и дальнейшем обустройстве городских объектов. Работы жилищного строительства включают в себя рубку стен из брёвен, укладку половых покрытий, обшивку стен или потолков деревом. Совмещая такие виды работ с обязанностями столяра, работник может предоставлять полный спектр услуг, как по внешней обработке, так и по внутреннему обустройству жилищных помещений. Вместе с этим, роль плотника-столяра социально важна в связи с установкой деревянных столбов линий связи и электропередач.

Массовость и уникальность профессии: (требования к профессии, перспективы)Профессия плотника-столяра требует наличия большой физической силы работника, выносливости и ловкости при конструировании деревянных деталей. Вместе с этим быстрая зрительно-моторная реакция становится основным условием продуктивности работника, к примеру, на высоте, при неблагоприятных погодных условиях или в ограниченном рабочем пространстве. Хороший глазомер и высокий уровень концентрации позволяют плотнику-столяру справляться с заданиями повышенной сложности, а природное чутье при работе с материалом обеспечит производственную потребность в таком специалисте.

Риски профессии: (плюсы и минусы профессии, особенности профессии, трудности профессии)Основными минусами профессии является повышенная травмоопасность, а также высокие требования к общему физическому состоянию сотрудника.

Где получить профессию: (обучение профессии)Профессию плотника-столяра можно получить в различных технических училищах или колледжах. 

-  У нас в школе тоже есть столярная мастерская, где учащиеся 5 -9 классов получают первоначальные знания. (Слайд 6) 

- А чтобы получить профессию  плотника-столяра у нас в городе Набережные Челны есть Профессиональное училище №57 (Слайд 7)
- Средняя заработная плата столяра  10 тысяч рублей.

- А сейчас прослушайте стихотворение и, досказав слово, вы узнаете профессию, о которой мы будем говорить.

Сошьет он платье, брюки,

Обрадует обновой.

Скажут: «Золотые руки»

У этого …(портного) (Слайд 8)

- Как вы думаете, чем занимается портной?

Рассказ учителя.

Есть люди, от которых зависит, как мы будем выглядеть, как нас будут воспринимать окружающие. Все очень просто — ведь «встречают по одежке». А эту самую одёжку из различных материалов шьёт человек с профессией портной. Вряд ли каждый из нас сумеет из куска ткани с помощью швейной машинки и ножниц сшить что-либо сложнее, чем пододеяльник. А мастера этого дела изготавливают симпатичные платья, кофты и брюки без особых трудностей. 

	


История профессии: (возникновение профессии, история развития профессии)Первые портные появились в Древней Греции. Они работали в мастерских, нередко использовался и труд рабов. Портной-мастер был начальником такого коллектива и лично занимался шитьём изделия. В Средневековой Европе портной считался уважаемым человеком. Хорошие мастера имели честь одевать самих королей и королев. До недавнего времени люди этой профессии были ещё и модельерами. Особый статус эта профессия получила примерно в XV веке, когда зародилось понятие «мода».… 

Социальная значимость профессии в обществе: (значение профессии, важность профессии, потребность в профессии, востребованность профессии)Поскольку все мы носим и регулярно покупаем одежду, то несложно догадаться, какую роль в жизни общества играет портной. Человек с такой профессией занимается пошивом, а иногда и переделкой, моделированием. При пошиве одежды мастер учитывает не только эстетический вид, но и практичность изделия. Все люди носят одежду, а значит все мы клиенты этих самых портных.

Массовость и уникальность профессии: (требования к профессии, перспективы)Портные есть везде, где шьют одежду. Многочисленные ателье, мастерские и фабрики содержат одного или несколько профессионалов. Кроме того, опытные специалисты зачастую работают сами на себя, нанимая помощников и обучая их. Если хотите, чтобы костюмчик идеально сидел на вас, то можно просто обратиться в ателье и сделать индивидуальный заказ. Люди, занимающиеся данным ремеслом должны быть людьми творческими, обладать навыками в работе со специальным оборудованием и быть усидчивым. Портной имеет уникальную способность, взглянув на кофту или пальто, без особых трудностей изобразить на бумаге, из каких элементов оно пошито.

Риски профессии: (плюсы и минусы профессии, особенности профессии, трудности профессии)Люди, выполняющие эту работу, рискуют не угодить покупателю, если партия одежды шьётся не на заказ. Кроме того, может произойти порча материала из-за неправильного моделирования. Но зато хороший портной неплохо зарабатывает, поскольку люди будут покупать одежду независимо от экономической ситуации в стране. Работа у портного не связана с «вредностями» или угрозой жизни, но довольно сложная психологически, поскольку приходится постоянно подстраиваться под меняющиеся желания покупателей, от чего сильно устаёшь.

Где получить профессию: (обучение профессии)Портной — это человек со средним специальным образованием. Такую специальность можно получить в училищах во многих городах страны. Главное в обучении этому ремеслу — это практика, где человек учиться шить, кроить и моделировать. 

- Ребята, а кто из вас знает, как сейчас называют человека, который шьет для нас с вами одежду?

- Да, правильно, сейчас человека, который шьет для нас с вами одежду - называют швеёй. (Слайд 9)

	


(возникновение профессии, история развития профессии)Необходимость в швейных услугах появилась ещё тогда, когда человеку впервые пришла идея защитить своё тело какой-либо одеждой — в каменном веке. Тогда каждый был сам себе швеёй, но со временем появляются новые ткани, новые технологии, и, естественно, к одежде, её пошиву предъявляются уже более серьёзные требования, которые способен удовлетворить только опытный мастер. Первая швейная фабрика появляется в 19 столетии — именно тогда профессия швеи становится востребованной.… 

Заработная плата швеи в среднем 8 – 10 тысяч рублей.

Конкурс пословиц и поговорок. (Слайд 10)

- Составьте из слов пословицу. Как вы ее понимаете?  (Штопай дырку, пока невелика.)

- А сейчас, послушайте небольшой рассказ и подумайте, чему он нас учит.

Была ленивая женщина. Шитья много. Нитку в иголку вдевать надо часто, а женщина этого терпеть не могла. У окна шить сядет и нитку вденет длинную-предлинную. Шьёт – рука в окно машет.

Мимо шёл солдат. Видит, кто-то ему из окна рукой машет. Солдат забежал в избу:

- хозяйка, ты зачем меня звала, рукой в окно махала?

Она говорит:

- Что ты, с ума сошёл? Я шью, нитка длинная, рука далеко машется.

Солдат и закричал сердито:

- Ты нитку-то укорачивай и солдата с дороги не ворочай!

- Чему учит этот рассказ? 

- Так появилась поговорка: Длинная нитка – ленивая швея.
Конкурс «Ниточка и иголочка».

Дети выстраиваются друг за другом, положив руки на плечи впереди стоящему. Как только ведущий произнесет слово «хвост», дети, составляющие ниточку, убегают от «иголочки», которая старается их поймать.

- в нашей школе есть швейная мастерская, где девочки 5 – 9 классов обучаются швейному делу. (Слайд 11)

- После окончания школы многие из них поступят в ПУ №57.

- Для того чтобы стать хорошей швеёй нужно быть усидчивым и терпеливым. Заработная плата швеи в среднем 8 – 10 тысяч рублей.
Конкурс «Весёлая мастерская »

- А сейчас мы свами будем выполнять коллективную работу, где вы сможете применить первоначальные знания столяра и швеи. Мальчики будут мастерить рамку для нашего панно. А девочки будут составлять аппликацию  из ткани.

- Ребята, вы знаете 2011 год объявлен годом космоса, поэтому наша аппликация посвящена 50-летию полета человека в Космос.

-  Назовите первого космонавта?

- В каком году состоялся первый полет человека в Космос? (Слайд 12)
Практическая часть. 
Итог. 

- Ребята, чтобы стать хорошими специалистами нужно хорошо учиться. 

Труд наш сегодня – это учеба.

Разве нам стыдно свой труд показать?

Так постараемся делать работу

Пусть на четыре, а лучше на пять.

-  Каждая профессия требует крепких знаний. Чтобы стать профессионалом, надо не бояться труда.

Чтоб уметь все делать ловко, 

Нам нужна во всем сноровка.

Нужно многому учиться, 

Постараться, не лениться, 

И тогда хорош финал:

Станешь – профессионал.
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